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令和３年度 第６回  

高野町農業委員会 定例会 

 
下記のとおり、高野町農業委員会定例会を招集した。 

 
開催日時    令和４年１月２１日（金） 
 
●開会時刻   午前１０時２３分開会 
 
●開催場所   高野町役場 ２階 会議室 
 
●出席委員     １番 井阪 晴美  ２番 木村 金男  ３番 上田 靜可   

  ４番 柳  葵     ６番 井手上 治己  ７番 下名迫 勝實   

                    ９番 泉平 和廣 １０番 森脇 伸宜 
以上８名出席 

●出席推進委員            

             眞野弘和 

以上１名出席 
●欠席委員    ５番 梶谷 廣美 ８番 西辻 政親 

   推進委員 山本 和英 

以上３名欠席 
●事務局員     事務局長 茶原 敏輝 

事務局員 松本 斉 
●関 係 者   
  
●議事事項    議案第８号 農業経営基盤強化促進法に基づく農地利用集積計画の 

決定について 
            

報告第６号 農地利用状況調査結果について 
 
その他  

 
 
●議事内容    次のとおり 
 
 



  

 
＊＊＊＊＊＊＊午前１０時２３分 開会＊＊＊＊＊＊＊ 

事務局（松本 斉）  おはようございます。 
           定刻よりは時間はちょっと早いのですが、令和３年度第６回農業

委員会定例会を開催いたします。 
            今年も皆様、どうぞよろしくお願いいたします。すみません、座

って説明させていただきます。 
            本委員会ですが、本日の出席委員さんは９名、欠席委員さんが３

名、欠席委員の内訳が、５番委員の梶谷委員、８番委員の西辻委員、

山本推進員の３名であります。高野町農業委員会会議規則第１０条

による規定数を超えておりますので、本日の本委員会は成立してい

ますので御報告いたします。 
           それでは、事務局長より御挨拶をお願いします。 
 
事務局長（茶原敏輝） 年が改めての初めての農業委員会となります。また、本年もどう

ぞよろしくお願いをいたします。 

           今日はここ何年間にない非常に厳しい雪、氷、寒い中開催となっ

ております。足元の悪い中お越しいただきまして、本当にありがと

うございます。帰りもどうぞ気を付けて帰っていただいたらという

ふうに思いますので。これぐらい寒いのが普通なのでしょうけれど

も、ここ何年間か温かったので、ちょっとこたえるような感じです

よね。 

           トンガですか、大きな火山が爆発をして成層圏に火山灰とかを巻

き上げて、冷夏になるのと違うかみたいな話もちょっと出ておりま

すし。いや、南半球、北半球は違うやろうみたいな話もありますし、

どうなっていくか分からないのですけれども、農業の環境というの

も、どんどん毎年のように変わっていく中で、皆さんが中心となっ

て高野町の農業を進めていただいていることに本当に感謝を申し上

げます。 

           本日は、議案の慎重審議いただきますよう、どうぞよろしくお願

いいたします。 

 
事務局（松本 斉）   ありがとうございます。 
           続きまして、高野町農業委員会会議規則第２９条に基づく議事録 

署名委員を、事前に議長より御指名いただいております。本日の署 
名委員は、２番 木村委員、３番 上田委員にお願いします。 

           続きまして、議長の選出について、高野町農業委員会会議規則第 
９条により当委員会の会長となっておりますので、柳会長よろしく 
お願いします。 

 



  

議長         皆さん、改めて明けましておめでとうございます。本年もまた寒 
い日から始まりまして、今日までコロナから始まり、先ほど言いま 
した地震というか火山もあったり、いろんな今年もどうなるかは分 
かりませんけれども、どんな年で、どんなあれかは分かりませんし、 
収まってくれたらいいと思いますけれども。そこらはまた皆さん、 
日頃の出歩くときは、いろいろ言ってますように、マスクとか手洗 
いとかいろいろとまた気を付けてコロナにかからないようにお願い 
したいと思います。 

           それでは、またいつもどおり行いたいと思います。それでは、次 
第に沿って行いたいと思います。 

           議案第８号 農業経営基盤強化促進法に基づく農地利用集積計画 
の決定について、事務局より説明をお願いいたします。 

 
事務局（松本 斉）  議案第８号 農業経営基盤強化促進法に基づく農地利用集積計画

の決定について、農業経営基盤強化促進法第１８条第１項の規定に

より、別表農用地利用集積計画の決定について意見を求める。 

           令和４年１月２１日提出 高野町農業委員会会長 柳  葵 

           それでは皆様、４ページを御覧ください。今回の申請は・件で新

規の案件でございます。 

           整理番号３－９、農地の所在、・・・・・・・・他・筆となってい

ます。場所については、５ページの航空写真を御覧ください。 

           登記簿は・、現況地目も・。合計面積は・・・平方メートルとなっ

ております。 

           権利設定は、・・・・権です。 

           利用権の設定を受ける者の住所氏名、和歌山県和歌山市茶屋ノ丁

２－１、公益財団法人和歌山県農業公社理事長下宏氏です。 

           利用権の設定をするもの住所氏名、・・・・・・・・・・・・、・・・・

氏です。 

           期間は・・年でございます。 

           以上です。御審議をお願いします 

 

議長         ありがとうございました。ただいま事務局より、説明ありました 

が、御意見御質問などはございませんか。何かないですか。 

           これは借り手は、誰かがまだ。 

 

事務局（松本 斉）    ・・・・・・さんが借りる予定になっています。 

 

議長          分かりました。ほかにないですか。 

そうしたら、意見がないようですので、議案第８号については、

可決したいと思います。 



  

続きまして、報告第６号 農地利用状況調査結果について、事務 

局より説明をお願いいたします。 

 
事務局（松本 斉）  報告第６号 農地利用状況調査結果について、このことについて

農地法第３０条第１項の規定に基づき実施した、令和３年度農地 
利用状況調査について、別紙のとおり、調査結果を取りまとめたの 
で報告する。 

           令和４年１月２１日提出 高野町農業委員会会長 柳  葵 
           令和３年度の利用状況調査の結果について集計いたしましたので 

報告いたします。この調査結果ですが、農地法第３２条第１項第１ 
号の農地、いわゆる１号遊休農地を掲載しております。各農業委員

さん、推進委員さんの皆様の調査票の中から、Ａ分類や１号遊休農

地とされる再生利用が可能な農地を掲載しております。よって、こ

れまでの調査で既に山林化されていると判断された農地については、

別途計上しておりません。 
           本年１号遊休農地と判断した農地は３０９件、１８．１１ヘクタ 

ール。前年は２９６件で、１６．５０ヘクタールでした。約２ヘク 
タール増えている状態です。 

           また、新たに発生した１号遊休農地は、５４件で３．０９ヘクタ 
ール、前年が５４件で３．２３ヘクタールとなりました。この５４ 
件については、今年の利用意向調査の対象となりますので、農地法 
第３２条に則し調査を実施し、最終、国に対して公表する数字とな 
ります。 

           また、これまでの調査で山林化等非農地に相当する農地について 
は、今後、非農地判断を行っていきたいと考えていますので委員の 
皆様の現地調査等よろしくお願いいたします。 

           以上です。 
 
議長         ありがとうございました。 
           ただいま事務局より説明がありましたが、御意見、御質疑等ござ

いませんか。 
           ３０９件ほど、非農地になりましたのやね、これ。 
 
事務局（松本 斉）  非農地ではなく遊休農地になります。 
 
議長         遊休農地になるの。 
 
事務局（松本 斉）  はい。 
 

議長         年々増えるのでな。 



  

逆になればいいのやけれども、どこも一緒やと思うけれど。 
 
事務局（松本 斉）  そうですね、大体どこの市町村も、やっぱり年々増えていってい 

るのが現状で、国もその対策ということで、意向調査を前年にやっ 
たところ、引き続きやれということで、今後意向調査の調査範囲が、 
広がる可能性があるということで、国から通知をもらっています。 

 
議長         なかなか対策といってもな、難しいもので。           
 
井阪委員        この遊休農地やけれども、家のそばの道みたいなところは刈って、 

そのあと邪魔になるところだけ刈って、それ以外は荒れてますので。 
今度行ったら、刈ってくれたりしているので、遊休農地で上げてい 
るのですけれども。毎年そういう状態は、そこの道だけ刈って、あ 
とは刈りらんとって。あんなのはどないなるのでしょうか。 

 
事務局（松本 斉）  何件か調査いただいた中で、あぜ道だけを刈っていて、あとは、 

そのままの状態となっているところがあるようです。 
荒れていると、３～４年作付けしないところは、その範囲に入れ

ていただいていて、そのような判断はしているのですが。 
 
議長         ほかにないですか。御意見、御質問など。 

 ないようですので、報告第６号について同意としたいと思います。

今日は、２つの議案でしたので、以上で予定した審議は全て終了し

ました。 
           その他について、事務局何かございませんか。 
 
事務局（松本 斉）  皆様の机に置かせていただいています冊子、農家相談手引、あと、 

農業者年金制度と加入推進。あと、農地法のテキスト。農業委員及び

農地利用最適化推進委員等研修会資料。あと、個人情報保護法につい

て、和歌山農業会議から皆様方に配ってくれということで、皆様にお

配りさしていただいていますので、また一読いただいて、御相談等が

あったときには御対応をよろしくお願いしたいと思います。お願いし

ます。 
 
議長         ありがとうございます。何か委員さんで、質問などはございません 

か。意見があったらお願いしたいと思います。 
 
事務局長（茶原敏輝） 私からは、今日は寒い中、阪田も出ておるので、松本と私だけな

のですけれども、所用があって欠席した中でやらせていただいてい

ます。この寒さの中ですので、本当に皆さん気を付けていただいた



  

らという思っております。 
 
議長         ほかに何か御意見はございませんか。 
           そうしたら、事務局長もよろしいですか。 
           ないようですので、これで終了させていただきたいと思います。

どうもありがとうございました。 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

＊＊＊＊＊＊＊午前１０時４０分 閉会＊＊＊＊＊＊＊ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  

 

 

この会議録は、高野町農業委員会事務局で作成したものであるが、その内容の正当なこ

とを証するため、ここに署名する。 

 

  令和 年 月 日 

                  会 長                  

  

 

                  署名委員 ２番              

 

 

                  署名委員 ３番              

 

 

 


